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гідротехнічних споруд проводити геодезичний моніторинг методом цифрового моделювання 

та шляхом аналізу його результатів виявляти закономірності зміни стану досліджуваного 

об’єкту в просторі та часі. Це може усунути всі неточності отриманих даних та уникнути 

проведення подальших знімань рельєфу дна шляхом перебудови найбільш сучасної 3D 

моделі за виявленими закономірностями змін стану даного об’єкту. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЛАЗЕРНИХ СКАНУВАЛЬНИХ ЛІДАРНИХ СИСТЕМ ДЛЯ 

ПОТРЕБ ГЕОДЕЗІЇ ТА ЗЕМЛЕУСТРОЮ 

 

Застосування лазерних сканувальних лідарних систем для потреб землеустрою може 

мати ряд переваг і принести значний внесок у покращення процесів кадастрового обліку та 

управління земельними ресурсами. Технологія LiDAR знаходить широке застосування в 

галузі геодезії, картографії та інших сферах для отримання високоточної геопросторової 

інформації.   

Термін Lidar є скороченням від light detection and ranging. Лідар – це геопросторова 

технологія, заснована на випромінюванні та передачі сфокусованої світлової хвилі та виміру 

часу, який потрібен для її відображення від перешкоди. Коли лазерний промінь натикається 

на об’єкт, наприклад, дерево чи будівлю, частина світла відбивається від нього в напрямку 

датчика. Засікаючи точний час повернення кожного лазерного імпульсу, система може 

розрахувати відстань до кожної відбитої точки [3;4].  

Основні етапи принципу дії LіDAR включають: 

1. Випромінювання лазерного променя. Сканер використовує лазер для 

випромінювання коротких імпульсів світла в напрямку об'єкта чи поверхні, що вимірюється. 

2. Розсіювання світла. Лазерний промінь розсіюється, зіштовхуючись з поверхнею 

об'єкта. Частина цього світла повертається назад у напрямок датчика. 

3. Реєстрація часу проходження світлового імпульсу. Система сканера реєструє час, 

який витрачає світловий імпульс на подолання відстані до об'єкта і повернення назад. 

4. Вимірювання відстані. З використанням відомого часу політу і швидкості світла 

визначається точна відстань від датчика до поверхні об'єкта. 
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Нижче представлений узагальнений принцип дії LіDAR. 

Рисунок 1 – Принцип дії LіDAR 

Джерело: розроблено автором на основі [1]. 

 

Процес випромінювання, розсіювання та реєстрації повторюється велику кількість разів 

за секунду, створюючи велику кількість точок.  

Нижче представлена хмара точок створена наземним лазерним сканером. 

 

 
 

Рисунок 2 – Хмара точок території  

Джерело: розроблено автором [2Помилка! Джерело посилання не знайдено.]. 

 

Хмара точок може бути використана для створення точних картографічних зображень, 

моделей рельєфу, архітектурних об'єктів тощо. 

До основних переваг застосування LiDAR можна віднести велику швидкість збору даних 

та високу точність моделі. Також слід відзначити, що  LiDAR дозволяє створювати якісну 

модель незалежно від складності рельєфу та умов освітлення. Наприклад, точність моделі, 

отриманої методами аерофотознімання, більше залежить від навколишніх умов. Як показано 

на рисунках нижче, лазерний промінь здатний «пробити» навіть густу рослинність, чого не 

можна сказати про фотограмметричну модель отриманої за допомогою знімання з БПЛА 
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Рисунок 3 – Можливості лазерного сканування у порівнянні 

з методами аерофотознімання 

Джерело: розроблено автором [2]. 

 

LiDAR відіграє значну роль у сучасному світі, забезпечуючи важливі можливості для 

отримання високоточних геопросторових даних у різних галузях.  

Принцип дії LiDAR, заснований на вимірюванні часу, необхідного для проходження 

лазерного променя від датчика до об'єкта та повернення назад, До основних переваг 

використання LiDAR у сфері землеустрою можна віднести велику швидкість збору даних, 

високу точність моделі та невибагливість до навколишніх умов.   

Загалом, застосування лазерних сканувальних лідарних систем у землеустрої може 

значно покращити точність, ефективність та прозорість управління земельними ресурсами, 

сприяючи сталому розвитку територій і підвищенню якості життя громадян. 
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ВИДИ ДРОНІВ ТА ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ 

1. Види дронів 

Перш ніж ми перейдемо до перерахування сфер використання БПЛА, потрібно 

розібратися в їхніх видах: 

 Однороторні. Являють собою щось на зразок маленького вертольота. На ринку 

представлені обмежено: в основному це FPV-дрони, які застосовують із VR-окулярами. (Але 

не всі FPV-дрони є однороторними.) 

 Багатороторні (мультикоптерами). Дрони з кількома роторами (гвинтами). 

Відрізняються високою маневреністю, але обмеженим часом польоту. Вантажопідйомність 

залежить від багатьох факторів: потужності двигуна, матеріалів корпусу, розміру та кількості 

пропелерів. За останнім критерієм БПЛА поділяються на квадрокоптери (4 ротори), 

https://eos.com/uk/blog/lidar-ta-radar/
https://spatix.com/

